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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES GOBERNACIÓN Y DE ANTICORRUPCIÓN Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 17 DE MAYO DEL AÑO 2023. 
 
Presidente: Muy buenas tardes, diputadas y diputados, para esta reunión estaremos 

trabajando de consuno las Comisiones de Gobernación y de Anticorrupción y 

Participación Ciudadana, por la cual, le voy a solicitar amablemente a la Diputado 

Eliphaleth Gómez Lozano, me acompañe en la Secretaría y para dar inicio le pido 

tenga a bien pasar la lista de asistencia a los integrantes de estas comisiones unidas  

 
Secretario: Con gusto, Diputado Presidente. Por instrucciones de la Presidencia, se va 

a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 
Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, el de la voz, presente. 

Diputado Luis René Cantú Galván, justifica.  

Diputado Javier Villarreal Terán, presente. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, presente. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, justifica. 

 

COMISIÓN DE ANTICORRUPCIÓN Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
Diputado Humberto Armando Prieto Herrera, presente. 

Diputada Imelda Margarita Sanmiguel Sánchez, presente.  

Diputado Juan Vital Román Martínez, presente. 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, se incorpora. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputada Myrna Edith Flores Cantú, presente. 

Diputada Nancy Ruíz Martínez, justifica. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 10 integrantes de estas comisiones unidas, por lo 

tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Gracias, Diputado. Compañeras y compañeros Legisladores, habida 

cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta sesión, se declara 

abierta la misma, siendo las diecisiete horas con cuarenta y nueve minutos, de este 

día 17 de mayo del 2023. 
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Presidente: Le doy la bienvenida al Diputado Marco Gallegos, a la Diputada Gabi 

Regalado, al Diputado Beto Granados y a la Diputada Sandra Luz. 

 

Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del orden del día. 

 

Secretario: Con gusto Diputado Presidente. El orden del día es el siguiente; I. Lista de 

Asistencia; II. Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación 

del orden del día; IV. Análisis, estudio y en su caso dictaminación del siguientes 

asuntos: Iniciativa de Punto de Acuerdo por el cual el Congreso del Estado exhorta a la 

Fiscalía General del Estado de Tamaulipas para que a través del Consejo de Fiscales y 

de la Fiscalía Especializada en Asuntos Internos, inicien las acciones de investigación 

de faltas graves y de investigación penal que sean necesarias para evaluar el 

desempeño del Titular de la Fiscalía Especializada en Combate a la Corrupción del 

Estado de Tamaulipas, de conformidad con la facultades establecidas en los artículos 

34, fracción X y 26, fracciones I y III de la Ley Orgánica de la Fiscalía General de 

Justicia del Estado de Tamaulipas; V. Asuntos Generales; VI. Clausura de la Reunión 

de trabajo. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Gracias, Diputado. Una vez conocido el proyecto del orden del día, solicito 

a quienes integran estas comisiones unidas que emitan su voto con  relación al mismo, 

manifestándolo levantando su mano  ¿Quiénes están a favor? 

Presidente: Se aprueba el orden del día con 8 votos a favor y 2 en contra. 

 

Presidente: A continuación, procederemos con el análisis, estudio y, en su caso, 

dictaminación de la iniciativa que nos ocupa, la cual tiene por objeto exhortar a la 

Fiscalía del Estado para que a través del Consejo Fiscales y de la Fiscalía 

Especializada en Asuntos Internos, inicien las acciones de investigación de faltas 

graves y de investigación penal necesarias para evaluar el desempeño del Titular de la 

Fiscalía Especializada en Combate la Corrupción. Expuesto lo anterior, solicito la 

Secretaría pregunte si alguien desea participar con relación a  la iniciativa y, en su caso, 

llevar registros participaciones. 

 

Secretaria: Atendiendo las instrucciones de la presidencia se consulta si ¿alguien 

desea hacer  uso de la voz? 

 

Secretario: Se le concede el uso de la palabra al Diputado Humberto Prieto. 
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Diputado Humberto Armando Prieto Herrera. Gracias, Diputado. Con el permiso de 

las diputadas y diputados, y gente que nos ve en redes sociales, miembros del 

Congreso. La acción legislativa a materia de análisis, tiene como propósito emitir un 

exhorto a la Fiscalía General del Estado, a fin de que a través de las autoridades e 

instancias competentes, se inicien acciones de investigación sobre el desempeño y 

posibles faltas en la actuación de la Fiscalía Especializada en Combate a  la Corrupción 

en Tamaulipas.  Las disposiciones constitucionales nos indican que, la Fiscalía General 

del Estado contará con Fiscalías Especializadas para una mayor atención de las 

materias de su competencia; como es el caso del combate a la corrupción, la cual es 

encargada primordialmente de realizar la investigación y ejercer la acción penal en todo 

aquello relacionado con los delitos en la materia; sin embargo, esta premisa puede no 

estar materializada, ya que existen diversas actuaciones que muestran los nulos 

resultados sobre las exigencias legales y deberes constitucionales que dicha Fiscalía 

Especializada tiene a su cargo. Como representante de la seguridad tamaulipeca, recae 

sobre nosotros el deber y la obligación de velar por el cumplimiento de toda 

normatividad, en observancia a la protección de los derechos humanos, por lo que en 

respuesta a una reiterada exigencia social, resulta necesario revisar el Exhorto en 

comento, a fin de que se realicen las investigaciones conducentes y, en su caso, se 

fijen las responsabilidades que conforme a derecho correspondan. Por lo que tengo a 

bien solicitar su voto a favor de la siguiente propuesta. Es cuanto, Diputado. 

 

Secretario: Diputado Presidente, es cuanto en relación a las participaciones 

registradas. 

 

Presidente: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas comisiones 

el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por su servidor.  

 

¿Los que estén a favor? Levantar la mano, por favor. 

 

¿En contra? 

 

Presidente: La propuesta ha sido aprobada por 8 votos a favor y 2 en contra. 

 

En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice… 

 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano. ¿Me permite el uso de la voz Diputado? 

 

Presidente: Sí, ahorita te lo paso, dame un segundo. A la Unidad de Servicios 

Parlamentarios, para que realice el proyecto de dictamen con las consideraciones antes 

expuestas. 
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Adelante, Diputado.  

 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano. Solicito que se solicite por medio de la Junta de 

Coordinación la incorporación del siguiente dictamen, de este mismo dictamen al orden 

del día del día de mañana. Es cuanto, gracias. 

 

Presidente: Procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general; por 

si alguien desea participar, es momento. ¿No?, bueno. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras diputadas y diputados a estas comisiones 

unidas, y me permito dar por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos 

tomados en esta reunión, siendo las diecisiete horas con cincuenta y cinco minutos 

del día 17 de mayo del presente año. Muchas gracias y saludos a todos. 


